
ASSOCIAÇÃO CORPO DE BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE JOINVILLE 

CENTRO DE ATIVIDADES TÉCNICAS

ATESTADO PARA CONSTRUÇÃO, REFORMA OU AMPLIAÇÃO DE IMÓVEIS

Nº do processo 263.626

O Centro de Atividades Técnicas do Corpo de Bombeiros Voluntários de Joinville, no exercício de sua competência, 
fixada na Lei Municipal de Segurança Contra Incêndio N° 2027/1985, regulamentada pelo  Decreto  26.193/2015  e 
Convênio de Cooperação Mútua com o Município de Joinville, DEFERE o processo descrito abaixo.

 1.   IDENTIFICAÇÃO DA OBRA

Nº do processo anterior 

Razão social CNPJ/CPF **.169.***/0001-**

Proprietário CNPJ/CPF **.169.***/0001-**

Endereço 

MUNICÍPIO DE JOINVILLE

P.M.D.J.

Número 3647Estrada Quiriri

Complemento ESCOLA MUNICIPAL HONÓRIO SALDO

Bairro Pirabeiraba (Rural) Município Joinville

Área total (m²) 1.217,46 Alt. desc. (m) 0,00Nº de pavimentos 1

Nome ICARO YURI PEREIRA DIAS Registro técnico 186738-0/SC

 2. RESPONSÁVEL TÉCNICO

Nome Registro técnico 

 3. TIPO DE LIBERAÇÃO

Total Área liberada (m²) 1.217,46

 4. DETALHES DO BLOCO OU ÁREA

Denominação BLOCO PRINCIPAL CPF/CNPJ **.169.***/0001-**

Ocupação predominante E1 - Escolar em Geral

Área total (m²) 930,20Altura descendente (m) 0,00 Nº pavimentos 1

Risco de incêndio Baixa (100 < qfi <= 300 MJ/m²)Risco do imóvel Risco III

Possui GLP Sim Qtd GLP (kg) 90,00

Possui líquido inflamável Não

Observação

Denominação QUADRA COBERTA CPF/CNPJ **.169.***/0001-**

Ocupação predominante E3 - Espaço para Cultura Física

Área total (m²) 287,26Altura descendente (m) 0,00 Nº pavimentos 1

Risco de incêndio Baixa (100 < qfi <= 300 MJ/m²)Risco do imóvel Risco III

Possui GLP Não

Possui líquido inflamável Não

Observação

 5. SISTEMAS/MEDIDAS PREVENTIVAS

  IN06 - Sistema Preventivo por Extintores   IN07 - Sistema Hidráulico Preventivo

  IN08 - Instalações de Gás Combustível Canalizado   IN09 - Saídas de Emergência

  IN11 - Iluminação de Emergência   IN13 - Sinalização de Abandono do Local

  IN14 - Proteção Estrutural Contra Incêndios   IN18 - Controle de Materiais de Revestimento e Acabamento

  IN19 - Instalações Elétricas de Baixa tensão   

 6. INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES

 7. LIBERAÇÃO                                                                                                                                  Joinville, 11 de Abril de 2023

Deferimento

Jaqueline F. de Moura

CREA-SC 1155778 Você pode conferir a autenticidade do documento

em www.jcgsistemas.com.br/FIBRACAT/cbvjnet_qrcode.php

com o código 263626NCDFVF

Engenheira Mec. e de Segurança do 
Trabalho

Rua Jaguaruna, 13 - CEP: 89201-450 - Bairro: Centro - Joinville/SC

Telefone: 3431-1116 - E-mail: cat@cbvj.com.br Página:1 /1

Projeto PPCI Aprovado CBVJ (0017787439)         SEI 23.0.153038-2 / pg. 1
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PROJEÇÃO DA COBERTURA

ESCOLA
EDIFICAÇÃO EXISTENTE

LOGRADOURO: ESTRADA QUIRIRI

RTI
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PROJEÇÃO COBERTURA
ABRIGO DE

GÁS
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30 MINUTOS. NA QUADRA ESPORTIVA (E-3) O TEMPO ATENDIDO TAMBÉM FOI

A EDIFICAÇÃO EM QUESTÃO, UTILIZA MATERIAIS ADEQUADOS QUE ATENDAM 
OS CRITÉRIOS DA ART. 7º DA IN 14 QUANTO AO TEMPO REQUERIDO DE

NOTA  TRRF - IN14

RESISTÊNCIA AO FOGO. NA ESCOLA (E-1) O TEMPO ATENDIDO FOI DE 

DE 30 MINUTOS.

ESCALA: 1/100
PLANTA DE SITUAÇÃO / LOCAÇÃO

SEM ESCALA
LOCALIZAÇÃO

NOTA - IN 19
ESTE PROJETO DE PREVENÇÃO E SEGURANÇA CONTRA
INCÊNDIO E PÂNICO (PPCI) ESTÁ ATENDENDO A IN 19 DO
CBMSC REFERENTE ÀS INTALAÇÕES ELÉTRICAS DE BAIXA
TENSÃO.

NOME DO EMPREENDIMENTO

PROPRIETÁRIO

MUNICÍPIO

AUTOR DO PROJETO - I 

Nº COMPLEMENTOBAIRRO

N° DA RESPONSABILIDADE TÉCNICA

INSCRIÇÃO IMOBILIÁRIA (PMJ)

--JOINVILLE/SC

PIRABEIRABA3647ESTRADA QUIRIRI

ENG. CIVIL ICARO YURI PEREIRA DIAS 8594623-0

DADOS DA OBRA

--

MUNICÍPIO DE JOINVILLE

ESCOLA MUNICIPAL PROFESSOR HONÓRIO SALDO

ÁREA TOTAL DA  CONSTRUÇÃO

OCORRÊNCIAS
NÚMERO DEDIVISÃO CLASSE DECARGA DE INCÊNDIOÁREA

IDEAL - qi  (mj/m²) RISCOPAVTO.
DISCRIMIN. 

CONSTRUÍDA

m²1.217,46

m²287,26 300

1

ITÉRREO

DECLARAÇÃO DE CONSTRUÇÃO, AMPLIAÇÃO OU REFORMA DE IMÓVEL

SISTEMAS MÍNIMOS EXIGIDOS SISTEMAS NESTE PROJETO

IDENTIFICAÇÃO

SISTEMA PREVENTIVO POR EXTINTORES (SPE)

SISTEMA DE SAÍDA DE EMERGÊNCIA (SE)

INSTALAÇÃO DE GÁS COMBUSTÍVEL (GLP/GN)

SINALIZAÇÃO PARA ABANDONO DE LOCAL (SAL)

CHUVEIROS AUTOMÁTICOS (SPRINKLER)

SISTEMA HIDRÁULICO PREVENTIVO (SHP)

ELEVADOR DE EMERGÊNCIA (EE)

SISTEMA DE VENTILAÇÃO PARA EXAUSTÃO DE FUMAÇA

SISTEMA DE ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA (SIE)

SISTEMA DE ALARME E DETECÇÃO DE INCÊNDIO (SADI)

MATERIAL DE REVESTIMENTO E ACABAMENTO

PISCINA DE USO COLETIVO

somente será emitida a declaração de aprovação de projeto quando todos os sistemas 

COMPARTIMENTAÇÃO HORIZONTAL E VERTICAL

CALDEIRAS E VASOS DE PRESSÃO

* o número total de pavimento deve ser incluso o pavimento térreo

REGISTRO TÉCNICO

186738-0

aplicáveis a edificação forem apresentados  

INSTALAÇÃO ELÉTRICA DE BAIXA TENSÃO

SISTEMA PREVENTIVO POR EXTINTORES (SPE)

INSTALAÇÃO DE GÁS COMBUSTÍVEL (GLP/GN)

SISTEMA HIDRÁULICO PREVENTIVO (SHP)

ELEVADOR DE EMERGÊNCIA (EE)

SISTEMA DE SAÍDA DE EMERGÊNCIA (SE)

SISTEMA DE VENTILAÇÃO PARA EXAUSTÃO DE FUMAÇA

DESTINAÇÃO

AUTOR DO PROJETO - II N° DA RESPONSABILIDADE TÉCNICA

-- --
REGISTRO TÉCNICO

--

ALTURA DESCENDENTE          0,00      M Nº TOTAL DE PAVIMENTOS*

ACESSO DE VIATURAS

PROTEÇÃO ESTRUTURAL CONTRA INCÊNDIO

SINALIZAÇÃO PARA ABANDONO DE LOCAL (SAL)

CHUVEIROS AUTOMÁTICOS (SPRINKLER)

SISTEMA DE ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA (SIE)

SISTEMA DE ALARME E DETECÇÃO DE INCÊNDIO (SADI)

MATERIAL DE REVESTIMENTO E ACABAMENTO

PISCINA DE USO COLETIVO

COMPARTIMENTAÇÃO HORIZONTAL E VERTICAL

CALDEIRAS E VASOS DE PRESSÃO

INSTALAÇÃO ELÉTRICA DE BAIXA TENSÃO

ACESSO DE VIATURAS

PROTEÇÃO ESTRUTURAL CONTRA INCÊNDIO

NOVO EDIFICAÇÃO EXISTENTE CONFORME IN05 REAPROVAÇÃO PPCI Nº

TIPO DE PROJETO

RUA

RISCO II

RISCO DO IMÓVEL

RISCO III RISCO IV RISCO V

E-3

educacional e cultural
espaço para cultura física

Locais de ensino e/ou práticas de
artes marciais, natação, ginástica
(artística, dança, musculação e

outros) esportes coletivos (tênis,
futebol e outros que não estejam
incluídos em F-3), sauna, casas de
fisioterapia e assemelhados. Sem

arquibancadas.

III

escolas de primeiro, segundo e
terceiro graus, cursos supletivos

e pré-universitários e 
assemelhados

educacional e cultural
escolar em geral

TÉRREO E-I m²930,20 300I III

CARIMBOS

Art. 73. O autor do projeto de construção, reforma, alteração de área construída, mudança de ocupação ou de uso de imóvel, é responsável 
pelo seu detalhamento técnico em relação aos sistemas e medidas de SCI. 

Parágrafo único. A falta de detalhamento técnico ou a sua incongruência não isenta o responsável técnico de cumprir integralmente o que 
está disposto nas NSCI (IN01 - parte 1, 2022). 

OBSERVAÇÕES

ARQUIVO

FOLHACONTEÚDO ETAPA

ESCALA

PROJETO Data

DATA DESENHODESCRIÇÃO

QUADRO DE REVISÕES

PROPRIETÁRIO RESPONSÁVEL TÉCNICO

ENDEREÇO

EDIFICAÇÃO

PROPRIETÁRIO

MUNICÍPIO DE JOINVILLE

MUNICÍPIO DE JOINVILLE

ESCOLA MUNICIPAL PROFESSOR HONÓRIO SALDO

INC 01/05

EMISSÃOR00 CARLA24/11/2021

EXECUTIVO

27/03/2023

REVISÃO

INDICADA

ESTRADA QUIRIRI, Nº 3647 - PIRABEIRABA - JOINVILLE/SC

SITUAÇÃO E LOCALIZAÇÃO

ICARO YURI PEREIRA DIAS
CREA/SC 186738-0

PROJETO PREVENTIVO CONTRA INCÊNDIO

Prefeitura Municipal de Joinville| Secretaria da Educação | CNPJ 83.169.623/0001-10
Rua Itajaí, Nº 390 | CEP 89201-090 - Joinville  Fone: (47) 3431-3016| E-mail: icaro.dias@joinville.edu.sc.gov.br

83.169.623/0001-10

REVISÃOR01 ICARO19/12/2022

PROJETO DE PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIOS

REVISÃOR02 ICARO27/03/2023

Conforme o Art. 6 da IN 35, as vias de acesso para viaturas devem atender o seguinte:
I - largura mínima de 6,0 m;
II - suportar viaturas com peso de 25.000 kgf (245.166,25 N) em toda sua extensão;
III - desobstrução em toda a largura;
IV - altura livre mínima de 4,5 m;
V - a via de acesso (interna ao imóvel) deve distar, no máximo, 20 metros da edificação,
quando não houver previsão de sistema de hidrantes, ou 10 metrois do hidrante de recalque,
quando houver previsão de sistema hidráulico preventivo; e
VI - o portão de acesso (quando houver) deve ter as dimensões mínimas de 4 m de largura e
4,5 m de altura.
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PROJEÇÃO COBERTURA

PO
R

TÃ
O

PORTÃO

QUADRA POLIESPORTIVA
ÁREA: 255,32m²

SALA DE AULA 05
A: 48m²

Lotação máxima: 32 pessoas

SECRETARIA
A: 30,05m²

População: 3 pessoas

DIREÇÃO
A: 16,35m²

População: 2 pessoas

SALA DOS
PROFESSORES

A: 22,80m²
População: 10 pessoas

BIBLIOTECA E INFORMÁTICA
A: 60,30m²

População: 2 pessoas

COZINHA
A: 16,35m²

População: 2 pessoas

DEP MERENDA
A: 3,90m²

BWC MASCULINO
A: 36m²

BWC FEMININO
A: 36m²

BWC PCD
A: 3,75m²

DEP MATERIAL
DE AULA
A: 11,44m²

REFEITÓRIO
FUNCIONÁRIOS

A: 11,36m²

SALA DE AULA 01
A: 48,80m²

Lotação máxima: 32 pessoas

SALA DE AULA 02
A: 48m²

Lotação máxima: 32 pessoas

SALA DE AULA 03
A: 48m²

Lotação máxima: 32 pessoas

SALA DE AULA 04
A: 42,10m²

Lotação máxima: 28 pessoas

CIRCULAÇÃO
A: 10,92m²LAVABO

A: 4,46m²

C
IR
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CIRCULAÇÃO
A: 24,60m²

DEPÓSITO
MAT. DIDÁTICO

A: 5,10m²

DEPÓSITO
MAT. LIMPEZA

A: 3,82m²

I.S
SERVIÇO
A: 2,28m²

I.S PROF
A: 2,28m²

PÁTIO COBERTO
A: 65,00 m²

REFEITÓRIO
COBERTO:

131,40m²

PÁTIO COBERTO
A: 59,70m²

LAVANDERIA
A: 28,01m²

HORTA

ESTACIONAMENTO
DESCOBERTO

DEP.
A: 1.27m²

ABRIGO GLP (2P45)
A: 1.27m²

F1
304

GASGAS

G
AS

SEGUE AÉREA
AGSC Ø1/2"

HALL

Alcance mangueiras H3
17,16 metros

30m (15+15)
H3

3 LU
X

3 LUX

3 LU
X

3 LU
X
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X
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X

3 LUX

30m (15+15)
H2
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H1
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mangueiras H2
24,90 metros

Alcance mangueiras H1
25,70 metros

Alcance mangueiras H1
19,35 metros

Alcance
mangueiras H2
20,55 metros

+
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1.00

1.00

1.80

Distância máxima a ser
percorrida até local seguro

21,45m

Distância máxima a ser
percorrida até local seguro

19,47m
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AGCC Ø2 1/2" AÉREO

PROJEÇÃO COBERTURA
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MURETA ALTURA: 1,5 METROS
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X

3 
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X
3 
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X
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X

3 
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3 LUX

3 LUX

AGCC Ø2 1/2" ENTERRADO

+

AGCC Ø2 1/2" AÉREO

AGCC Ø2 1/2" AÉREO

tubo agcc sobe tubo agcc sobe

Alcance mangueiras H1
19,54 metros

Alcance mangueiras H2
17,78 metros

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

70°

Alcance mangueiras H2
20,04 metros

DEPÓSITO
ED. FÍSICA

A: 9,69m²

SAÍDA

SAÍDA

1.20

RTI
V: 5m³

90x210

+
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1/
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tubo agcc desce

escada marinheiro

+

+

HR

+ + + + + + + + +

1.45

1.
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1.
66

DIMENSÃO
50 x 32 cm

DIMENSÃO
50 x 32 cm

DIMENSÃO
50 x 32 cm

DIMENSÃO
50 x 32 cm

DIMENSÃO
25 x 16 cm

DIMENSÃO
25 x 16 cm

DIMENSÃO
25 x 16 cm

DIMENSÃO
25 x 16 cm

DIMENSÃO
25 x 16 cm

SAÍD
ADIMENSÃO

25 x 16 cm

SAÍDA

SAÍD
A

DIMENSÃO
25 x 16 cm

DIMENSÃO
25 x 16 cm

LOGRADOURO: ESTRADA QUIRIRI

5.66

LEGENDA 
PLACA DE INDICAÇÃO DE SAÍDA FOTOLUMINESCENTE
FIXADA NO TETO COM SETA (25x16cm ou 50x32cm)

ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA DE SOBREPOR COM BATERIA 
INCORPORADA, INSTALADA NA PAREDE (ILUMINAMENTO = 3lux)

EXTINTOR DE PÓ QUÍMICO SECO (20- B:C  6kg) FIXADO NA 
PAREDE COM SINALIZAÇÃO DE PAREDE

ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA, TIPO FAROL, COM BATERIA 
INCORPORADA (ILUMINAMENTO = 5LUX)

PLACA DE INDICAÇÃO DE SAÍDA FOTOLUMINESCENTE
FIXADA NA PAREDE (25x16cm ou 50x32cm)

ABRIGO DE HIDRANTE (MANGUEIRA 2x15m)

HIDRANTE DE RECALQUE 

PLACA DE LOTAÇÃO MÁXIMA

TUBULAÇÃO DO SHP (RESISTÊNCIA MÍN. = 150 mca)+ +

LM

PLACA DE INDICAÇÃO DE SAÍDA LUMINOSA COM BATERIA
INCORPORADA, FIXADA NA PAREDE (50x32cm)

VENTILAÇÃO PERMANENTE PARA DEPENDÊNCIAS QUE 
CONTIVEREM APARELHO DE QUEIMA DE GLP

ALCANCE DAS MANGUEIRAS DOS HIDRANTES E ALARME 

F1
304

TUBULAÇÃO EM AÇO GALVANIZADO SEM CONSTURA - CLASSE
NORMAL - Ø INDICADO EM PROJETO PARA SISTEMA DE GLP

TERMINAL DE CONSUMO DE GLP COM REGISTRO DE CORTE 
Ø E POTÊNCIA INDICADA EM PROJETO

FOGÃO INDUSTRIAL 6 BOCAS COM FORNO POTÊNCIA 
304 kcal/min

CONJUNTO PARA CONTROLE E MANOBRA DE SISTEMA DE GLP

GAS GAS

PONTO DE TRANSIÇÃO DA TUBULAÇÃO DO SHP 

INDICAÇÃO DA DISTÂNCIA MÁXIMA PERCORRIDA

CORRIMÃO - ALTURA DE 80 a 92 cm

GUARDA-CORPO ALTURA MÍNIMA DE 110cm 

C
GC

PLACA DE INDICAÇÃO DE SAÍDA LUMINOSA COM BATERIA
INCORPORADA, FIXADA NA PAREDE E COM SETA (50x32cm)

REGISTRO DE GAVETA 

VÁLVULA DE RETENÇÃO 

EXTINTOR DE GÁS CARBÔNICO (CO2 6Kg) FIXADO NA PAREDE
COM SINALIZAÇÃO DE PAREDE.

HR

SAÍDA

SAÍDA

SAÍDA

CARIMBOS

Art. 73. O autor do projeto de construção, reforma, alteração de área construída, mudança de ocupação ou de uso de imóvel, é responsável 
pelo seu detalhamento técnico em relação aos sistemas e medidas de SCI. 

Parágrafo único. A falta de detalhamento técnico ou a sua incongruência não isenta o responsável técnico de cumprir integralmente o que 
está disposto nas NSCI (IN01 - parte 1, 2022). 

OBSERVAÇÕES

ARQUIVO

FOLHACONTEÚDO ETAPA

ESCALA

PROJETO Data

DATA DESENHODESCRIÇÃO

QUADRO DE REVISÕES

PROPRIETÁRIO RESPONSÁVEL TÉCNICO

ENDEREÇO

EDIFICAÇÃO

PROPRIETÁRIO

MUNICÍPIO DE JOINVILLE

MUNICÍPIO DE JOINVILLE

ESCOLA MUNICIPAL PROFESSOR HONÓRIO SALDO

INC 02/05

EMISSÃOR00 CARLA24/11/2021

ESTRADA QUIRIRI, Nº 3647 - PIRABEIRABA - JOINVILLE/SC

PLANTA BAIXA

ICARO YURI PEREIRA DIAS
CREA/SC 186738-0

PROJETO PREVENTIVO CONTRA INCÊNDIO

Prefeitura Municipal de Joinville| Secretaria da Educação | CNPJ 83.169.623/0001-10
Rua Itajaí, Nº 390 | CEP 89201-090 - Joinville  Fone: (47) 3431-3016| E-mail: icaro.dias@joinville.edu.sc.gov.br

83.169.623/0001-10

REVISÃOR01 ICARO19/12/2022

PROJETO DE PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIOS

REVISÃOR02 ICARO27/03/2023

INDICADA

REVISÃO

27/03/2023

EXECUTIVO
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NÍVEL DO PISO ACABADO

OS HIDRANTES DEVEM SER DISPOSTOS DE
MODO A EVITAR QUE, EM CASO DE
SINISTRO, FIQUEM BLOQUEADOS PELO
FOGO

VÁLVULA DE GLOBO
ANGULAR 45ºØ65mm

ADAPTADOR ROSCA x
STORZ COM REDUÇÃO
Ø65mm x Ø40mm

CHAVE DE MANGUEIRA

MANGUEIRA FLEXÍVEL, DE BORRACHA,
COM UM REFORÇO TÊXTIL Ø40mm

VENTILAÇÃO

PORTA METÁLICA
VERMELHA

VISEIRA DE VIDRO (30x20) cm COM A
INSCRIÇÃO "INCÊNDIO"  EM LETRAS
VERMELHAS COM AS DIMENSÕES MÍNIMAS,
TRAÇO DE 0,5cm E MOLDURA DE 3x4cm

60

90

ESGUICHO AGULHETA

15
0 

cm

DETALHE HIDRANTES

IN 007 - SISTEMA HIDRÁULICO PREVENTIVO

TUBULAÇÃO SHP

Art 15º A tubulação do SHP deve ser metálica, com diâmetro
mínimo de 65 mm (2½"), ressalvadas as seguintes situações:

I - tubulação de cobre: admite-se diâmetro mínimo de 50 mm
(2");

II - material termoplástico: admite-se, somente se:
a) a tubulação estiver enterrada a uma profundidade mínima

de 60 cm, fora da projeção da planta da edificação, que
proporcione proteção mecânica e ao fogo; e

b) existir um nicho com as dimensões mínimas de 25 x 30
cm, nos pontos de união dos tubos de materiais termoplásticos com
os tubos metálicos, guarnecido por tampa metálica pintada na cor
vermelha, para inspeção da conexão dos tubos de materiais
diferentes;

Art. 16. As tubulações, conexões e válvulas do SHP, quando
aparentes, devem ser pintadas na cor vermelha.

Art. 12. Independentemente do tipo de material, a resistência
mínima da tubulação do SHP deve ser de 150 mca (15 kgf/cm²).

NÍVEL DO PISO ACABADO

15
0c

m

(APARENTE)
SEM ESCALA

HIDRANTE DE RECALQUE

PLACA DE SINALIZAÇÃO VERMELHA 30X40
cm COM INSCRIÇÃO "INCÊNDIO" COR
BRANCA

PAREDE OU MURO

VÁLVULA DE GLOBO ANGULAR 45º
Ø65mm

ADAPTADOR ROSCA X STORZ 65mm
SOLDADO A TUBULAÇÃO

IN 007 - SISTEMA HIDRÁULICO PREVENTIVO

HIDRANTE DE RECALQUE
Art 68. É proibido o uso de válvula de retenção que impeça a
retirada d'água do SHP, através do hidrante de recalque;

Art. 70. O hidrante de recalque deve ser instalado junto à entrada
principal da edificação:
            I - na parede externa da fachada principal da edificação;
           II - no muro da divisa do imóvel;

III - na área externa da circulação do imóvel.

Art. 71. A localização do hidrante de recalque sempre deve permitir
o livre acesso e a aproximação do caminhão de combate a incêndio
do Corpo de Bombeiros, a partir do logradouro público, sem existir
qualquer obstáculo que dificulte o seu uso e a sua localização.

DETALHE HIDRANTE DE RECALQUE

VOLUME TOTAL

CONSUMO TOTAL 

(ÁGUA POTÁVEL)

RTI TOTAL 5.000Litros

DIMENSÕES RESERVATÓRIO SUPERIOR

71,25 l/min

5.000Litros

10.000Litros

H 03 (mais desfavorável)

H 02

HIDRANTE MAIS DESFAVORÁVEL 

70,86 l/min

5,31 m.c.a.

4,2 m.c.a.

VAZÃO PRESSÃO

VISTA FRONTAL

CHUMBADOR URX OU URXM

PORCA E CONTRA-PORCA

SUPORTE-TIPO BRAÇADEIRA

TUBO

DETALHE DE FIXAÇÃO DA TUBULAÇÃO
SOB A LAJE SEM ESCALA

VISTA LATERAL

CHUMBADOR URX OU URXM

PORCA E CONTRA-PORCA

SUPORTE-TIPO MÃO FRANCESA

TUBO

VISTA FRONTAL VISTA LATERAL

DETALHE DE FIXAÇÃO DA TUBULAÇÃO
EM PAREDE SEM ESCALA

ABRAÇADEIRA TIPO "U"
COM ROSCA

CHUMBADOR URX OU URXM

DETALHES FIXAÇÃO DA TUBULAÇÃO

2,
00

0,
30

0,45

0,
50

1,
10

0,65

0,75
0,23

0,65

0,
65

0,
75

0,23

0,65

Ø0,75

ESCADA TIPO MARINHEIRO

0,00 m

RTI = 5.000 LITROS

COB. RESERVATÓRIO

RESERVATÓRIO DE ÁGUA POTÁVEL
10.000 LITROS

Ø50 LIMPEZA

Ø
50

 L
IM

PE
ZA

AG
Ø

1.
1/

4"

AGØ1.1/4"

AG
C

C
 - 

Ø
3"

2,60 m

10,00 m

OBS:
-PAREDES EM ALVENARIA (15cm)
PRTEÇÃO MIN. DE 2HORAS.
-PORTA DE ENTRADA METÁLICA
(SEM ELEMENTO VAZADO).

DETALHE CASTELO D'ÁGUA

CONSUMO = 5.000 LITROS

Ø
50

 C
O

N
SU

M
O

2x
CONSUMO

M
ÍN

. 6
0c

m

70
cm

0,
70

m
R

TIRTI
5.000 LITROS

CONSUMO 

TUBULAÇÃO DE LIMPEZA
METÁLICO ATÉ REGISTRO
TAMBÉM METÁLICO

TUBULAÇÃO DE CONSUMO
LOCADO ACIMA DO NÍVEL DE RTI

5.000 LITROS

RESERVATÓRIO
10,00 m

TU
BU
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 S

H
P 

Ø
 2

.1
/2

"
10

,6
0 

m
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s

TUBULAÇÃO SHP ENTERRADA Ø 2.1/2"

9,56 metros

TUBULAÇÃO SHP AÉREO Ø 2.1/2"

13,83 metros

TUBULAÇÃO SHP AÉREO Ø 2.1/2"

5,82 metros

TUBULAÇÃO SHP AÉREO Ø 2.1/2"

11,10 metros

TUBULAÇÃO SHP AÉREO Ø 2.1/2"

16,82 metros

TU
BU
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Ç

ÃO
 S

H
P 

Ø
 2

.1
/2

"
3,

20
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s

TUBULAÇÃO SHP AÉREA Ø 2.1/2"

33,37 metros

INCÊNDIO

INCÊNDIO

INCÊNDIO

H1

REGISTRO GERAL
METÁLICO Ø 2.1/2"

VÁLVULA DE
RETENÇÃO Ø 2.1/2"

O reservatório pode ser em concreto armado, metálico,
fibra, PVC ou outros materiais, desde que se garanta a
proteção ao fogo, no mínimo, por 02 horas.
§ 1º A porta de acesso ao reservatório deve ser
metálica (sem elemento vazado) ou tipo P-30.

A

B

TUBULAÇÃO SHP AÉREA Ø 2.1/2"

12,66 metros

TUBULAÇÃO SHP AÉREA Ø 2.1/2"

6,33 metros

2,60 m

2,60 m
2,60 m

2,60 m

-0,60 m

1,91 metros

H2
Q = 71,25 l/min
P = 5,31 m.c.a

H3
Hidrante mais desfavorável
Q = 70,86 l/min
P = 4,2 m.c.a

C

TUBULAÇÃO SHP ENTERRADA Ø 2.1/2"

2,
82

 m
et

ro
s

TU
BU

LA
ÇÃ

O
 S

HP
 E

NT
ER

RA
DA

 Ø
 2

.1
/2

"

TUBULAÇÃO SHP AÉREA Ø 2.1/2"

2,29 metros

SEM ESCALA

ESCADA MARINHEIRO

SEM ESCALA
CASTELO D'ÁGUA

SEM ESCALA
ISOMÉTRICO SISTEMA HIDRÁULICO

DETALHE DE HIDRANTES

SEM ESCALA

CARIMBOS

Art. 73. O autor do projeto de construção, reforma, alteração de área construída, mudança de ocupação ou de uso de imóvel, é responsável 
pelo seu detalhamento técnico em relação aos sistemas e medidas de SCI. 

Parágrafo único. A falta de detalhamento técnico ou a sua incongruência não isenta o responsável técnico de cumprir integralmente o que 
está disposto nas NSCI (IN01 - parte 1, 2022). 

OBSERVAÇÕES

ARQUIVO
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ESCALA
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III - 1,30 m para escada aberta externa, balcões,
terraços e ambientes externos de uso comum,
arquibancadas de estádios de futebol, ginásios
de esporte, e outros locais de reunião de público
com concentração de público.

<  0,11

M
ÍN

IM
O

 1
30

GUARDA CORPO
SEM ESCALA

17

29

13
0

0,
80

 a
 0

,9
2

"H" entre 16,00 e18,00 cm
"B" calculado pela fórmula:

63,00<2H+B<64,00

0,04

Ø3 a 4,5 cm

GUARDA CORPO + CORRIMÃO
SEM ESCALA

M
ín

 8
cm

8c
m

Ø3,00 a 4,50cm

0,
92

17

29

"H" entre 16,00 e18,00 cm
"B" calculado pela fórmula:

63,00<2H+B<64,00

0,
92

4,00cm

NOTA:

· O PISO DOS PATAMARES E DEGRAUS DEVERÁ SER REVESTIDO COM MATERIAL INCOMBUSTÍVEL E
ANTIDERRAPANTE;

· O CORRIMÃO DEVE SER NECESSARIAMENTE INCOMBUSTÍVEL E SUPORTAR CARGA DE 90KGF;
· O CORRIMÃO DEVE SER CONNUO, SEM INTERRUPÇÃO AO LONGO DE TODA A SUA EXTENSÃO,

INCLUSIVE NOS PATAMARES DAS ESCADAS E RAMPAS;
· NÃO PODE POSSUIR ELEMENTOS COM ARESTAS VIVAS OU QUAISQUER OBSTRUÇÕES;
· NÃO PODE PROPORCIONAR EFEITO GANCHO EM SUA EXTREMIDADE;

CORRIMÃO FIXADA NA PAREDE
SEM ESCALA

0,
70

0,
70

1,
60

 (M
ÁX

IM
O

)

1,
00

 (M
ÍN

IM
O

)

0,
20

PROIBIDO
DEPOSITAR
MATERIAL

MODELO: PAREDE

PISO ACABADO

NOTAS:

· A FIXAÇÃO DO EXTINTOR DEVERÁ SUPORTAR ATÉ 2,5 VEZES O SEU
PESO;

· DEVEM SER FIXADOS DE MANEIRA QUE NENHUMA DAS SUAS
PARTES FIQUE ACIMA DE 1,60M E NEM ABAIXO DE 1,00M DO PISO
ACABADO;

· NOS CASOS ONDE A FIXAÇÃO EM PAREDES SEJA PREJUDICADA,
EM VIRTUDE DE SEREM CONSTRUÍDAS EM MATERIAIS
MECANICAMENTE NÃO RESISTENTES, OS EXTINTORES PORTÁTEIS
PODERÃO SER LOCADOS EM SUPORTES SOBRE O PISO,
INSTALADO COM A PARTE INFERIOR, NO MÍNIMO, A 20CM DO PISO
ACABADO, DE MODO QUE A VISIBILIDADE E ACESSO NÃO FIQUEM
PREJUDICADOS.

Vermelho
Negrito

SUPORTE METÁLICO

Branco

Fixação do Extintor
Vermelho

Amarelo

Vermelho EXTINTOR
SEM ESCALA

SAÍDA

SINALIZAÇÃO DE ABANDONO DE LOCAL FOTOLUMINESCENTE
SEM ESCALA
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NOTAS:

· A FIXAÇÃO DOS PONTOS DE SAL PODE SER FEITA EM PAREDES, TETO OU SUSPENSAS, DEVENDO SER REALIZADA DE MODO
QUE PONTOS DE SAL FIQUEM INSTALADAS IMEDIATAMENTE ACIMA DAS ABERTURAS DO AMBIENTE.

· PARA AS PLACAS DE SAL GRANDES, SEM DISPONIBILIDADE COMERCIAL DE ILUMINAÇÃO PRÓPRIA, PODERÁ SER ACEITO A
ILUMINAÇÃO DA PLACA DE SAL ATRÁS DO USO DE ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA.

LUMINÁRIA DE SINALIZAÇÃO
PARA ABANDONO DE LOCAL
MÍN. AUTONOMIA DE 1 HORA

LUMINÁRIA DE SINALIZAÇÃO
PARA ABANDONO DE LOCAL
MÍN. AUTONOMIA DE 1 HORA

PISO ACABADO PISO ACABADO

SAÍDA16
 c

m

25 cm

16
 c

m

25 cm

LUMINÁRIA DE EMERGÊNCIA
SEM ESCALA

NOTAS:

· NÍVEL DE ILUMINAÇÃO MÍNIMO:
5 LUX EM LOCAIS COM DESNÍVEL
3 LUX EM LOCAIS PLANOS
· A DISTÂNCIA MÁXIMA ENTRE DOIS PONTOS

DE ILUMINAÇÕES DE AMBIENTE DEVE SER
EQUIVALENTE A QUATRO VEZES A ALTURA
DA INSTALAÇÃO DESTES EM RELAÇÃO AO
NÍVEL DO PISO.

· DEVE SER FEITO UM CIRCUITO ELÉTRICO
COM DISJUNTOR DEVIDAMENTE
IDENTIFICADO INDEPENDENTE PARA OS
PONTOS DE ILUMINAÇÃO, PODENDO SER
COMPARTILHADO COM A SINALIZAÇÃO
PARA ABANDONO DE LOCAL.

ALIMENTAÇÃO BIVOLT (127/220V)

30 LED's - 1W

FLUXO LUMINOSO: 110 lm

AUTONOMIA: MÍN. 1 HORA

ALIMENTAÇÃO  BIVOLT (110/220V)

2 FARÓIS COM 20 LED's CADA - 12W

FLUXO LUMINOSO: 2000 lm

AUTONOMIA: MÍN. 1 HORA

PISO ACABADO PISO ACABADO
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IN 06 - SISTEMA PREVENTIVO POR EXTINTORES
Os extintores portáteis e os extintores sobre rodas devem ser na cor vermelha.1 Art. 5

Capacidade extintora conforme Tabela 1

2
Art. 7 - Tabela 1 Carga de Incêndio

Agente extintor e respectiva capacidade extintora
mínima para que constitua uma unidade extintora

Água Espuma CO2 Pó BC Pó ABC

≤ 1.200 MJ/m² 2-A 2-A:10-B 5-B:C 20-B:C 2-A:20-B:C

2-A 2-A:10-B 5-B:C 20-B:C 2-A:20-B:C

Distância máxima a ser percorrida

30 m

15 m

3

4

5

Art. 17

Art. 11

Art. 20

É proibido: I – o depósito de materiais abaixo ou acima dos extintores

Os extintores portáteis devem ser instalados de maneira que sua alça de transporte esteja,
no máximo, 1,60 m acima do piso acabado.
Para a sinalização de coluna, deve ser previsto sobre o extintor uma faixa vermelha
com bordas em amarelo, contendo a letra “E” em negrito, em todas as faces da coluna.

> 1.200 MJ/m²

0,27 a 0,32m

0,
16

 a
 0

,1
8m

DETALHE ESCADA 
SEM ESCALA

es
pe

lh
o

base

100

10

10

80

10

100

10

80

AMARELO OURO
VERMELHO

SINALIZAÇÃO DE PISO DOS EXTINTORES
SEM ESCALA

CARIMBOS

Art. 73. O autor do projeto de construção, reforma, alteração de área construída, mudança de ocupação ou de uso de imóvel, é responsável 
pelo seu detalhamento técnico em relação aos sistemas e medidas de SCI. 

Parágrafo único. A falta de detalhamento técnico ou a sua incongruência não isenta o responsável técnico de cumprir integralmente o que 
está disposto nas NSCI (IN01 - parte 1, 2022). 

OBSERVAÇÕES

ARQUIVO

FOLHACONTEÚDO ETAPA

ESCALA

PROJETO Data

DATA DESENHODESCRIÇÃO

QUADRO DE REVISÕES

PROPRIETÁRIO RESPONSÁVEL TÉCNICO

ENDEREÇO

EDIFICAÇÃO

PROPRIETÁRIO

MUNICÍPIO DE JOINVILLE

MUNICÍPIO DE JOINVILLE

ESCOLA MUNICIPAL PROFESSOR HONÓRIO SALDO

INC 04/05

EMISSÃOR00 CARLA24/11/2021

ESTRADA QUIRIRI, Nº 3647 - PIRABEIRABA - JOINVILLE/SC

ICARO YURI PEREIRA DIAS
CREA/SC 186738-0

PROJETO PREVENTIVO CONTRA INCÊNDIO

Prefeitura Municipal de Joinville| Secretaria da Educação | CNPJ 83.169.623/0001-10
Rua Itajaí, Nº 390 | CEP 89201-090 - Joinville  Fone: (47) 3431-3016| E-mail: icaro.dias@joinville.edu.sc.gov.br

83.169.623/0001-10

REVISÃOR01 ICARO19/12/2022

PROJETO DE PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIOS

REVISÃOR02 ICARO27/03/2023

INDICADA

REVISÃO

27/03/2023

EXECUTIVO
DETALHES SINALIZAÇÃO E ESCADAS

P
ro

je
to

 P
P

C
I A

pr
ov

ad
o 

C
B

V
J 

(0
01

77
87

43
9)

   
   

   
S

E
I 2

3.
0.

15
30

38
-2

 / 
pg

. 5

AutoCAD SHX Text
Detalhe de fixação do corrimão

AutoCAD SHX Text
Detalhe de fixação do corrimão

cat01
aprovação



ISOMÉTRICO - GLP
SEM ESCALA

Ø  32mm

ABRIGO DE GÁS

FOGÃO 6B C/F
0,95 metros

Ø
  3

2m
m

2,
03
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s

Ø  32mm
1,06 metros

Ø
  3

2m
m

0,
70
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s

Ø  32mm

0,42 metros

Ø
  3

2m
m

0,
40
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PORTAS EM ELEMENTO VAZADO
PARA VENTILAÇÃO

SEM ESCALA

ABRIGO DE GÁS
SEM ESCALA 02  CILINDROS P-45ABRIGO DE GÁS

SEM ESCALA

DETALHE - PONTO DE GÁS FOGÃO
SEM ESCALA

Piso acabado

20
 a

 8
0

NÍVEL DO PISO ACABADO

≤ 
15

0 
cm

18

18

18

18

≤ 
80

 c
m

PODERÁ SER DEIXADO UM VAZADO NA ALVENARIA OU
COLOCADA UMA VENEZIANA DESDE QUE ELA POSSUA UM
ESPAÇAMENTO MÍNIMO DE 8mm ENTRE AS PLACAS E ÁREA
EFETIVA MÍNIMA DE 33% DA ÁREA TOTAL ÚTIL

VENTILACÃO INFERIOR DEVERÁ
ESTAR LOCADO COM UMA ALTURA
DE NO MÁXIMO 80cm DO PISO DO
COMPARTIMENTO

DETALHE - VENTILAÇÕES PERMANENTES
S/ ESCALA

Art. 65

Os locais que fizerem uso de aparelhos de queima a gás devem possuir aberturas de
ventilação permanente superior e inferior.

§ 3º As aberturas de ventilação quando providas de venezianas ou equivalentes, devem ter
distância mínima de 8 mm entre as palhetas da veneziana.

A Tabela 8 do anexo B estabelece as áreas mínimas para ventilações permanentes e alturas
máximas e mínimas de instalação.

1

QUADRO DE LEGENDAS

IN 08 - INSTALAÇÕES DE GÁS COMBUSTÍVEL
Art. 64

Art. 662

- A rede de distribuição não deve ser embutida em tijolos vazados ou
outros materiais que permitam a formação de vazios no interior da
parede.

- As tubulações de gás, quando aparentes, devem ser da seguinte cor:
I – alumínio, para GLP; ou
II – amarelo, para GN.

- As tubulações devem possuir afastamento mínimo:
I – de 30 cm das tubulações de outra natureza e dutos de cabo de
eletricidade;
II – igual ao diâmetro da maior das tubulações de gás contíguas;

- As tubulações multicamadas, quando utilizadas em redes de
distribuição de gás secundárias, devem:
I – ser embutidas no contrapiso da laje;
II – possuir apenas trecho vertical, envelopado e embutido nas paredes,
para a ligação no ponto de consumo;
III – ter a conexão com a válvula de corte do ponto de consumo em
material metálico.

- Não é permitida a instalação de tubulação multicamadas no teto, em
trechos horizontais de paredes ou de forma aparente.

- Os terminais de tubulações, para ligação dos aparelhos de queima a
gás, devem ser instaladoscom altura entre 20 e 80 cm acima do piso
acabado;

Art. 14. A locação de recipientes em Abrigo de GLP deve possuir:
I - cabine de proteção simples:

a) com paredes construídas em concreto ou alvenaria (blocos maciços ou vazados);
b) externa à edificação;
c) em local de fácil acesso;
d) em cota igual ou superior ao nível do piso circundante.

II - portas ventiladas por venezianas, grade ou tela;

III - em seu interior:
a) regulador de pressão adequado ao tipo de aparelho de queima; e
b) registro de corte (tipo fecho rápido) do fornecimento de gás.

TER UM AFASTAMENTO, NO MÍNIMO, DE 2.00m DE 

TUBULAÇÕES CONTÍGUAS;

SER PERFEITAMENTE ESTANQUES;

AS CANALIZAÇÕES DE GLP DEVEM:

GÁS IGUAL A, NO MÍNIMO UM DIÂMETRO DA MAIOR DAS 

PÁRA-RAIOS E SEUS RESPECTIVOS TERRAS.

DE OUTRA NATUREZA E DUTOS DE CABO DE ELETRICIDADE;
TER UM AFASTAMENTO MÍNIMO DE 0,30m DAS TUBULAÇÕES 

TER UM AFASTAMENTO DAS DEMAIS TUBULAÇÕES DE 

LEMBRE-SE

Art. 65. As aberturas de ventilação permanente superior e inferior podem se
comunicar com a área externa por uma das seguintes alternativas:
I – diretamente, através de uma parede ou para prisma de ventilação; ou
II – indiretamente, por meio de um duto na horizontal, exclusivo, com
declividade mínima de 1%, com os seguintes comprimentos:
a) até 3 m, com a área mínima de abertura prevista;
b) de 3,1 a 10 m de comprimento, com 1,5 vez a área mínima de abertura
prevista; e
c) acima de 10 m, com 2 vezes a área mínima de abertura prevista.
§ 1º Pode ser realizada ventilação direta através de outros ambientes
adjacentes desde que não sejam banheiros, lavabos, sauna ou dormitórios, e
possuam ventilação permanente.
§ 2º Terraços ou áreas técnicas podem ser consideradas áreas externas desde
que possuam abertura permanente para o exterior da edificação de no mínimo 2
m² e que não haja a possibilidade de fechamento (por exemplo, fechamento
com vidro).
§ 3º As aberturas de ventilação quando providas de venezianas ou
equivalentes, devem ter distância mínima de 8 mm entre as palhetas da
veneziana.
§ 4º É vedada a passagem de qualquer tipo de fiação, canalizações,
encanamentos, etc., através
do duto para ventilação permanente.

Notas Ventilação Permanente

CARIMBOS

Art. 73. O autor do projeto de construção, reforma, alteração de área construída, mudança de ocupação ou de uso de imóvel, é responsável 
pelo seu detalhamento técnico em relação aos sistemas e medidas de SCI. 

Parágrafo único. A falta de detalhamento técnico ou a sua incongruência não isenta o responsável técnico de cumprir integralmente o que 
está disposto nas NSCI (IN01 - parte 1, 2022). 
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